CPSM - Praca domowa 1: systemy LTI, transformata Fouriera

1. Okrésl, czy ponizszy system ma véleiwdsci: stabilngci, przyczynowéci, nie-
zmiennicz&ci wzgl. przesunigcia, bezpamigcidsed

Wyjasnij tok rozumowania!

2. Uktad liniowy, niezmienniczy wzgl. przesunigcia jest opisany odpowiedzia im-
pulsowah[n]. Po przetworzeniu sygnatu végjiowegox[n] na wyjsciu ukladu
otrzymujemy sygnay[n.

h[n] jest niezerowy tylko dldNy < n < N;
x[n] jest niezerowy tylko dlidN, <n < N3
y[n] jest niezerowy tylko dids < n < Ns
Oblicz N4 i N5 wyrazajac je poprzez war§oi Ng, N1, N2, Ns.

3. x[n] jest ciagiem liczbowym okresowym o okredig. Wobec tegox([n] jest okre-
sowy takze z okreseril; = 3N;. Oznaczmy jakoX;[k] — Ni-punktowa DFT
sygnatux[n] orazXz[K] — N3-punktowax|n].

e Oblicz X3 w zaleznéci odX;

e Wymysl prosty przyktad dlaN = 2 i oblicz X; oraz X3 recznie (ze wzoru
na DFT).

4. Niechx[n] bedzie ciagiem skuwzonym o diugsci N. Zdefiniujmy ciagi o diu-
gasciNp = 2N:

xa(n) = x(n) 0<n<N-1
=1 0  wpozostatych przypadkach

o) — x(n) 0<n<N-1
2(n) = —x(n—N) N<n<2N-1

Oznaczmy jakoXy, Xz, X3 dyskretne transformaty Fouriera odpowiednio z sy-
gnatéwxq, X2, X3.

e Jak obliczg X[K] z Xy [K] ?

e Jak obliczg Xo[K] z Xy [K] ?

5. x[n] — ciag rzeczywisty o ograniczonej diugmN
X (&) = F (x(n])
X[K] = DFT(x[n]) (N — punktowa
{X[k]} =0

Udowodnij lub obal stwierdzenigl{X(e/®)} =0
(O oznacza operator cgei urojonej).



